

## **Posudek bakalářské práce**

**Markéta Hladíková:** Vývoj spisové služby v českém prostředí ve dvacátém století

Univerzita Pardubice, Fakulta filozofická, Obor: Spisová a archivní služba, Pardubice, srpen 2016

Cílem předložené bakalářské práce bylo popsat vývoj spisové služby v českém prostředí ve dvacátém století s přesahem do roku 2004, kdy došlo k zásadní změně v archivní legislativě. Teoretické zpracování tématu se autorka pokusila doplnit o případovou studii a přiblížit tento vývoj na příkladu několika zvolených původců.

Celá práce je rozdělena do čtyř časově vymezených kapitol, ve kterých na základě studia odborné literatury a legislativy rozebírá nejdůležitější momenty ve vývoji péče o dokumenty. Přestože je evidentní, že studentka prostudovala řadu teoretických základů, nakonec se v několika detailních rozborech poněkud ztrácí vlastní smysl a téma práce - pokus o zobecnění vývoje. Zvolená případová studie sama o sobě byla dobrou volbou, ale přeci jen v práci chybí zřetelnější výsledek provedeného průzkumu. Avšak téma samo o sobě je natolik široké, že bylo dost obtížné nalézt tu správnou hranici mezi hloubkou detailů a obecnou rovinou.

Práce je vytvořena s potřebnou pečlivostí, stylisticky na slušné úrovni, bez zbytečných chyb a překlepů. I když se autorka nevyhnula některým nesprávnostem v interpretaci tvrzení, zachovala si potřebnou odbornou úroveň svědčící o zvládnutí tématu i oboru spisová a archivní služba. Celkový ne zcela přesvědčivý výsledek je možné přičíst absenci jednoznačnějšího a propracovanějšího závěru, ve kterém by shrnula popsání skutečnosti.

Po technické stránce je práce na dobré úrovni, se všemi potřebnými náležitostmi. Seznam použitých zdrojů (zejména pramenů a literatury) by si zasloužil poněkud jiné řazení, ale výslednou hodnotu práce zásadně neovlivňuje.

Markéta Hladíková prokázala, že se v problematice orientuje a dokáže vytvořit samostatné dílo jako závěr bakalářského studia. Předloženou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako pěknou velmi dobrou.

V Pardubicích 1. srpna 2016

Mgr. Helena Pochobradská, Ph.D.